Ejercicios Capa Fisica de Taller de Redes
Inalambricas-2015

Ejercicio 1. Asuma un ambiente rural con una perdida de camino total de
140dB. La ganancia de la antena transmisora en la direccion del receptor es de
8dB, y la de la antena receptora en la direccion del transmisor es 24dB. Asuma
que las perdidas por cables totalizan 12dB y hay 1dB de perdida por
conectores. ¢(Cual es la potencia necesaria de transmision si se requieren -
50dBm en recepcion?

Ejercicio 2. Repita el ejercicio anterior, asumiendo esta vez que la distancia
entre el receptor y el transmisor es de 1km, la frecuencia de transmision es 2.4GHz,
y que el primer elipsoide de fresenel esta libre de obstaculos.

Ejercicio 3. Considere el patron de radiacion especificado en la figura 1,
correspondiente a una antena de 17dBi (el patron es relativo a este valor de
ganancia).

a) Represente someramente el patron de radiacion en tres
dimensiones resultante.

b) ¢Cual es el ancho del haz horizontal y vertical? ¢Cuanto es el Front-
to-Back Ratio?

c) (A que tipo de antena corresponde el
patron?

d) ¢De que manera instalaria este tipo de antena para maximizar la zona de
cobertura (area en la cual se recibe una potencia de recepcion importante) en
terminos de altura vy tilt?

e) Observe atentamente el patron de radiacion vertical y verifigue que no es
simetrico con respecto al eje horizontal. Mientras hacia “arriba” hay dos
pequefios lobulos, hacia “abajo” no hay lobulos y hay una ganancia
relativamente constante y no demasiado pequefa ¢que utilidad le encuentra a
esto?



Horizontal Vertical

Figura 1: Patron de radiacion

Ejercicio 4.
Considere un enlace de radio de
microondas. Datos:

1. Frecuencia: 3Ghz.

2. Potencia del transmisor: 18 dBm.

3. Potencia minima de recepcion en el receptor:-78 dBm.
4. Ganancia de la antena 1: 14 dB.

5. Ganancia de la antena 2: 14 dB.

Las antenas estan adaptadas a las cargas del receptor y del transmisor
respectivamente, estan alineadas respecto a la polarizacion y se suponen
sin pérdidas.

a) Si se debe dejar un margen sobre el nivel minimo del receptor de 10 dB
por atenuaciéon por lluvia, calcule la maxima distancia que puede alcanzar.

b) Si se desea alcanzar 10Km cual deberia ser la ganancia de la
antena 1. c) Calcule los radios maximode Fresnel para la zona 1 para los
casos a) y b).

d) Si se blogueara la mitad del elipsoide de Fresnel, cuales serian
las distancias alcanzadas.(Ver graftico considere que la atenuacion
para 50% de obstruccion es de 1 dB)
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Ejercicio 5. (Parcial 2013)

Se desea establecer un radio enlace en 2,4GH z entre las torres de la Figura 3. La
distancia entre las torres es d = 4K m. Se sabe que en el punto medio se

encuentra un obstaculo, representado por el edificio en la Figura, de altura a =
20m.

a) Sabiendo que el costo por metro de antenaes de U$S1000, ¢cuél es el
costo minimo necesario para instalar las dos antenas garantizando
condiciones de espacio libre? Observacion: ambas antenas soniguales, y se

considera espacio libre cuando el 60% del primer elipsoide de fresnel se
encuentra sin obstaculos.

b) En la torre 1 se instala un transmisor con una potencia de 10dBm
conectado a una antena de ganancia 8dBi. Determinar la ganancia de la
antena en la torre 2 para asegurar una sensibilidad de —=100dB y un
margen de 15dB.

Observacion: se desprecia las pérdidas en los cables en ambas antenas.

c) La antena de la torre 1 ya se encuentra instalada y no se puede cambiar.
Es una antena tipo parrilla, direccional, y con polarizacion vertical. Existen
en el mercado tres opciones de antenas para instalar en la torre 2, que se

detallan en la Tabla 1. Sefale la que considere correcta dados los resultados
de las partes anteriores. 3



Antena 1 Antena 2 Antena 3
Polarizacién| Horizontal Vertival Vertical
Ganancia (dBi) 12 12 10
Tipo | Direccional | Direccional | Omnidireccional

Cuadro 1: Tabla de antenas para el ejercicio 3.
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Figura 3: Figura del ejercicio 5.
Ejercicio 6. (Parcial 2012)

Se desea realizar un calculo de enlace punto a punto en la banda de 2,4GHz.
La distancia a cubrir es de 50Km. Con dicho fin se utiliza una antena yagi de
ganancia 15dBi en transmision y otra identica en recepcion. En transmision se
utiliza un cable CELLFLEX de 7/8”, mientras que en recepcion se trabaja con un
cable CELLFLEX de 1/2”. EIl receptor que se utiliza tiene una sensibilidad de
—85dBm.

a) ¢ A que altura deberian ubicarse las antenas para asegurar la propagacion
en espacio libre?

b) En las condiciones de la parte anterior ¢ con quée potenciadebe transmitirse si
se desea obtener un margen en recepcion de 8dB ?

c) De acuerdo al patron de radiacion horizontal de la antena, ;como afecta la
calidad del enlace si las antenas no se encuentran alineadas perfectamente en
la direccion de maxima ganancia?



Cable

Frecuencia (GHz)

Pérdidas dB/m

CELLFLEX 7/8”

2,4

6.75

CELLFLEX 1/2”

2,4

11.6




